

现代信息技术背景下企业管理的思考

冯学军

(福建省三明市委党校,福建 三明 365000)

摘要:信息时代的到来,为企业发展带来良好的机遇与前所未有的挑战,所以,企业在现代信息技术背景下,要调整发展方向,做好企业转型升级,才能实现可持续健康发展。

关键词:信息技术;企业管理;发展

1 前言

为了有效提高企业管理效果、消除传统企业管理模式存在的弊端,企业就必须积极地引入信息技术,才能提高企业管理的有效性、全面性、高效性。

2 企业管理中引入信息技术的优势

信息技术具有便捷、高效、全面等特点,促进了企业管理水平的提升,具体可总结为三点:

一是企业引入信息技术参与管理工作,突破了地点、时间限制,仅需利用网络、计算机设备等,就可以管理企业发展、共享企业资源等。

二是企业管理层领导可利用信息技术,及时、快速掌握当日企业发展情况、流通资金去向、人员变更等信息,有助于为领导者制定企业长远发展计划或弥补计划的不足提供依据,促进了企业的健康发展。^[1]

三是企业管理者可通过信息技术掌握企业在行业内部发展动态、竞争对手发展动向,还能及时吸取成功企业经验,并配合自身企业特征制定长效发展决策,对促进企业稳定发展具有帮助。

3 企业管理中对信息技术的运用分析

3.1 企业项目管理中对信息技术的运用

信息技术在企业项目管理工作开展中得到了广泛的运用,如企业在项目操作期间可借助信息技术统一管理项目实施工作,实时追踪项目开展状况,有助于提高项目实施、管理的有序性。同时,企业可借助信息技术全程监督、监控项目实施过程,及时向管理者、客户反馈项目信息,提高监管、控制项目实施的能力,确保及时发现、处理问题。而且信息技术与网络技术的配合使用,可让改善企业与客户的沟通效率,有助于双方及时交流意见、修改方案,提高了项目开展质量。^[2]

3.2 企业档案管理中中对信息技术的运用

现代企业可引入信息技术,构建电子档案,重新分类、整合、筛选、存储档案信息,有效的节约了人力、物力资源,改善了档案管理工作效率。同时,电子信息档案管理具有信息储量庞大、检索便捷、信息精准、保存时间长、成本廉价等优点。但是,在实际管理中也要重视信息技术安全问题,才有助于确保工作质量不受影响。

3.3 企业财务管理中对信息技术的运用

企业利用信息技术构建财会信息管理系统,有助于提高财务问题处理效率,改善财务支出、收入等工作速度,提高财务管理工作效率。同时,信息技术的科学使用,有助于提高企业财务信息的安全性、传递准确性、及时性等,也加快了企业内部财务信息的传递速度。

4 完善企业管理中信息技术手段的途径

4.1 加快完善整合数据系统分析

当前,科技的发展促使物联网、互联网、云计算、大数据、人工智能等现代信息技术快速普及、发展和运用,企业在发展中衍生了庞大的数据信息。因此,企业要积极搭建现代信息技术平台,合理运用各项现代信息技术,建立健全信息系统,有效归纳、整理、管理企业内部各部门产生的信息,实现企业内部信息资源的共享,从而避免信息孤岛的产生。因此,企业要结合企业发展状况构建内部控制体

系,在人力资源管理、财务管理、物流管理、档案管理等方面,提高处理现代信息技术的专业化水平,不断完善企业现代管理机制。

4.2 加快完善建立优质人才团队

企业在发展中要优选高素质人才,引进和聘用信息技术专业人才,建立人才库,推动企业信息技术高能化,同时,企业也要根据发展实际和时代发展趋势,有计划地对内部人才团队进行培训,运用各项数据完善考核激励制度,帮助员工提升个人能力,始终保持较高的工作积极性。有条件的企业单位,可聘请专家团队,常态化对内部员工进行专业培训。^[3]

4.3 加快完善内部信息管理体系

企业管理层应将各部门有效衔接到一起,更要给员工制造外出学习、接受培训的机会,帮助员工丰富信息技术知识及技能,提高员工操作网络技术熟练度,使员工能够胜任岗位信息技术需求,提高各部门通力合作效果,实现资源共享。管理层要引导员工及时调整观念,要带头学习前沿信息技术、最新办公系统操作方法等;同时,要主动引进远程视频会议等系统进行使用,改善企业工作效率,增加全员信息技术学习途径。各部门员工在工作对接中要积极运用各项信息技术,要运用企业内网传递工作内容、目标、任务等,提高信息传递效率,才能进一步改善企业员工信息处理效率,提高企业管理水平。

4.4 加快完善信息技术安全应用

企业除了要聘请和培养专业的信息技术人才,还要积极更新、引进高新技术设备,积极构建健全的企业信息管理体系,才能保证企业发展的稳定性。因此,企业应做好技术人员科学配置,明确信息安全构建目标,及时发现、处理信息技术问题;要落实信息技术安全员按时检查企业网络安全责任,信息配置的维护和构建,专业人员要定时和不定时检查更新系统,才能提高企业应对临时或突发事件的能力,确保企业网络及信息技术运用环境的安全。

5 结束语

企业在发展过程中,积极地结合自身发展状况、合理运用信息技术,将有效提高企业在人才、安全、档案等管理方面工作能力,促进企业实现可持续健康发展。

参考文献

- [1]付立伟,王祯.企业管理中信息技术的有效应用[J].电子技术与软件工程,2019(03):254.
- [2]李会风.信息技术对企业管理的影响分析及对策探讨[J].现代营销(下旬刊),2018(01):139-140.
- [3]李雪.信息技术在企业管理中的应用分析[J].中国管理信息化,2019(18):80-81.